



# Об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства Узбекской ССР в 1958 году

## Сообщение Статистического управления Узбекской ССР

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

При выполнении и перевыполнении плана производства большинства видов продукции не выполнен план производств: добычи газа (по Ферганскому совнархозу), прядильных машин, подшипников шариковых и роликовых, кранов мостовых, зерноочистителей, установочного провода, шлангового кабеля, цемента, стройматериалов:

	Произведено в 1958 году в процентах к 1957 году	1958 год в процентах к 1957 году
Уголь	тыс. тонн	3601 111
Нефть	тыс. тонн	1294 116
Газ	тыс. куб. м	126373 112
Сталь	тыс. тонн	249 107
Электроэнергия	млн. квтч	4800 118
Экскаваторы	штук	515 118
Подъемные краны	штук	531 67
Дизели	лош. сил	52000 104
Металлорежущие станки	штук	206 162
Химическое оборудование	тыс. руб.	70294 116
Нефтепартикулатура	тонн	1112 112
Сельскохозяйственные машины	штук	10391 118
Культиваторы	штук	14344 98
Тракторные опрыскиватели	штук	3082 99,2
Землесосы	штук	380 94
Компрессоры	штук	389 97
Минеральные удобрения	тыс. тонн	1005 117
Цемент	тыс. тонн	534 107
Шифер	млн. усл. плит	109 98
Кирпич строительный (без предпринятий колхозов)	млн. штук	967 113
Сборные железобетонные изделия	тыс. куб. м	217 180
Стекло оконное	тыс. кв. метр.	1055 98
Асбеструбы	усл. км.	1362 99,9
Хлопок-волокно	тыс. тонн	957 103
Болонка, кенада и джута	тыс. тонн	13 113
Шелк-сырец	тонн	801 96
Хлопчатобумажные ткани	млн. метр.	220 103
Шелковые ткани	тыс. метр.	21182 107
Верхний трикотаж	тыс. штук	1248 144
Бельевой трикотаж	тыс. штук	8837 96
Чулочно-носочные изделия	тыс. пар	13909 107
Обувь кожаная	тыс. пар	9141 116
Бумага	тонн	8590 116
Мебель	тыс. руб.	94462 116
Масло (по промышленности совнархозов)	тонн	55366 99,98
Масло животное (по промышленности совнархозов)	тонн	5549 97
Цельномолочная продукция	тонн	56396 118
Масло растительное (по промышленности совнархозов)	тонн	217952 86
Колбасные изделия	тонн	11877 105
Консервы (по промышленности совнархозов)	млн. усл. банок	142 97
Кондитерские изделия	тонн	40201 129
Макаронные изделия	тонн	29544 90,1
Чай	тонн	9776 108
Шампанское	тыс. бутылок	1691 101
Вино виноградное (без производства колхозами)	тыс. дкл.	2543 100,3
Мыло (в переводе на 40%)	тонн	55857 99
Папиросы	млн. штук	2921 108
Улов рыбы	тонн	25103 97

В 1958 году промышленность Республики освоила производство большого числа новых видов, оборудования, приборов и материалов, в том числе очистителей для хлопка-сырца, сепараторов и сушников, газовых или бытовых холодильников.

Изготовлен ряд опытных образцов новых горизонтально-шнекильных и вертикально-шнекильных хлопкоуборочных машин, самоходных часовых механизмов, ровничных и других машин для текстильной промышленности, подъемных устройств, новых видов кабельных, электрических и других изделий.

На предприятиях всех отраслей промышленности Республики в 1958 году успешно внедрилась новая техника и передовая технология, впервые высокопроизводительное оборудование, проводилась механизация и автоматизация производственных процессов.

В угольной промышленности была значительно увеличена механизированная передвижка путей на отвальных и призабойных участках, увеличено по сравнению с 1957 годом среднемесячное продвижение очистной линии забоев, внедрились новые виды крепи на подготовительных выработках.

Предприятия цветной металлургии вели внедрение скользящих проходок горных выработок и освоение нового высокопроизводительного бурового оборудования. На обогатительных фабриках внедрилась передовая технология, повышающая извлечение металлов из руд.

На нефтепромыслах Республики продолжалось внедрение индустриальных методов строительства буровых установок, широко внедрен диспетчерский контроль и дистанционное управление нефтехимиками, в значительных размерах проведена закачка воды под давлением в пласты и термокомпрессорная обработка призабойных зон.

Предприятия химической промышленности продолжали автоматизацию, внедрение скользящих проходок горных выработок и освоение нового высокопроизводительного бурового оборудования. На обогатительных фабриках внедрилась передовая технология, повышающая извлечение металлов из руд.

На нефтепромыслах Республики продолжалось внедрение индустриальных методов строительства буровых установок, широко внедрен диспетчерский контроль и дистанционное управление нефтехимиками, в значительных размерах проведена закачка воды под давлением в пласты и термокомпрессорная обработка призабойных зон.

Предприятия химической промышленности продолжали автоматизацию, внедрение скользящих проходок горных выработок и освоение нового высокопроизводительного бурового оборудования. На обогатительных фабриках внедрилась передовая технология, повышающая извлечение металлов из руд.

Совет народного хозяйства Самаркандского административного экономического района допустил удорожание продукции против плана.

По уровню затрат на рубль товарной продукции в 1958 году характеризуется следующими данными:

## II. Сельское хозяйство

Претворяя в жизнь исторические решения партии и правительства по кругому подъему сельского хозяйства, труженики сельского хозяйства с помощью рабочего класса и всего советского народа добились новых успехов в росте производства сельскохозяйственной продукции.

За последние пять лет поголовье скота по всем категориям хозяйств увеличилось: крупного рогатого скота — на 512 тысяч голов, или на 36 процентов, в том числе: поголовье коров, возросло на 268 тысяч голов, или на 57 процентов, овец и коз — на 534,5 тысячи голов, или на 7 процентов, поголовье свиней увеличилось в три раза. Увеличилось также поголовье птицы.

В 1958 году достигнуты некоторые успехи и в развитии животноводства. В 1958 году было заготовлено самое большое количество хлопка-сырца для сравнения со всеми предыдущими годами.

Хлопко-сырьевые хозяйства республики продали государству 2,946 тысячи тонн хлопка-сырца, или на 205 тысяч тонн больше, чем в 1957 году, и на 514 тысячи тонн больше, чем в 1953 году.

Замечательные успехи добились хлопко-сырьевые хозяйства Кашка-Дарьинской, Бухарской, Хорезмской и Самаркандской областей, превысившие план заготовок хлопка-сырца.

В 1958 году было заготовлено самое большое количество хлопка-сырца для сравнения со всеми предыдущими годами.

Хлопко-сырьевые хозяйства республики продали государству 2,946 тысячи тонн хлопка-сырца, или на 205 тысяч тонн больше, чем в 1957 году, и на 514 тысячи тонн больше, чем в 1953 году.

Замечательные успехи добились хлопко-сырьевые хозяйства Кашка-Дарьинской, Бухарской, Хорезмской и Самаркандской областей, превысившие план заготовок хлопка-сырца.

В 1958 году было заготовлено самое большое количество хлопка-сырца для сравнения со всеми предыдущими годами.

Хлопко-сырьевые хозяйства республики продали государству 2,946 тысячи тонн хлопка-сырца, или на 205 тысяч тонн больше, чем в 1957 году, и на 514 тысячи тонн больше, чем в 1953 году.

Замечательные успехи добились хлопко-сырьевые хозяйства Кашка-Дарьинской, Бухарской, Хорезмской и Самаркандской областей, превысившие план заготовок хлопка-сырца.

В 1958 году было заготовлено самое большое количество хлопка-сырца для сравнения со всеми предыдущими годами.

Хлопко-сырьевые хозяйства республики продали государству 2,946 тысячи тонн хлопка-сырца, или на 205 тысяч тонн больше, чем в 1957 году, и на 514 тысячи тонн больше, чем в 1953 году.

Замечательные успехи добились хлопко-сырьевые хозяйства Кашка-Дарьинской, Бухарской, Хорезмской и Самаркандской областей, превысившие план заготовок хлопка-сырца.

В 1958 году было заготовлено самое большое количество хлопка-сырца для сравнения со всеми предыдущими годами.

Хлопко-сырьевые хозяйства республики продали государству 2,946 тысячи тонн хлопка-сырца, или на 205 тысяч тонн больше, чем в 1957 году, и на 514 тысячи тонн больше, чем в 1953 году.

Замечательные успехи добились хлопко-сырьевые хозяйства Кашка-Дарьинской, Бухарской, Хорезмской и Самаркандской областей, превысившие план заготовок хлопка-сырца.

В 1958 году было заготовлено самое большое количество хлопка-сырца для сравнения со всеми предыдущими годами.

Хлопко-сырьевые хозяйства республики продали государству 2,946 тысячи тонн хлопка-сырца, или на 205 тысяч тонн больше, чем в 1957 году, и на 514 тысячи тонн больше, чем в 1953 году.

Замечательные успехи добились хлопко-сырьевые хозяйства Кашка-Дарьинской, Бухарской, Хорезмской и Самаркандской областей, превысившие план заготовок хлопка-сырца.

В 1958 году было заготовлено самое большое количество хлопка-сырца для сравнения со всеми предыдущими годами.

Хлопко-сырьевые хозяйства республики продали государству 2,946 тысячи тонн хлопка-сырца, или на 205 тысяч тонн больше, чем в 1957 году, и на 514 тысячи тонн больше, чем в 1953 году.

Замечательные успехи добились хлопко-сырьевые хозяйства Кашка-Дарьинской, Бухарской, Хорезмской и Самаркандской областей, превысившие план заготовок хлопка-сырца.

В 1958 году было заготовлено самое большое количество хлопка-сырца для сравнения со всеми предыдущими годами.

Хлопко-сырьевые хозяйства республики продали государству 2,946 тысячи тонн хлопка-сырца, или на 205 тысяч тонн больше, чем в 1957 году, и на 514 тысячи тонн больше, чем в 1953 году.

Замечательные успехи добились хлопко-сырьевые хозяйства Кашка-Дарьинской, Бухарской, Хорезмской и Самаркандской областей, превысившие план заготовок хлопка-сырца.

В 1958 году было заготовлено самое большое количество хлопка-сырца для сравнения со всеми предыдущими годами.

Хлопко-сырьевые хозяйства республики продали государству 2,946 тысячи тонн хлопка-сырца, или на 205 тысяч тонн больше, чем в 1957 году, и на 514 тысячи тонн больше, чем в 1953 году.

Замечательные успехи добились хлопко-сырьевые хозяйства Кашка-Дарьинской, Бухарской, Хорезмской и Самаркандской областей, превысившие план заготовок хлопка-сырца.

В 1958 году было заготовлено самое большое количество хлопка-сырца для сравнения со всеми предыдущими годами.

Хлопко-сырьевые хозяйства республики продали государству 2,946 тысячи тонн хлопка-сырца, или на 205 тысяч тонн больше, чем в 1957 году, и на 514 тысячи тонн больше, чем в 1953 году.

Замечательные успехи добились хлопко-сырьевые хозяйства Кашка-Дарьинской, Бухарской, Хорезмской и Самаркандской областей, превысившие план заготовок хлопка-сырца.

В 1958 году было заготовлено самое большое количество хлопка-сырца для сравнения со всеми предыдущими годами.

Хлопко-сырьевые хозяйства республики продали государству 2,946 тысячи тонн хлопка-сырца, или на 205 тысяч тонн больше, чем в 1957 году, и на 514 тысячи тонн больше, чем в 1953 году.

Замечательные успехи добились хлопко-сырьевые хозяйства Кашка-Дарьинской, Бухарской, Хорезмской и Самаркандской областей, превысившие план заготовок хлопка-сырца.

В 1958 году было заготовлено самое большое количество хлопка-сырца для сравнения со всеми предыдущими годами.

Хлопко-сырьевые хозяйства республики продали государству 2,946 тысячи тонн хлопка-сырца, или на 205 тысяч тонн больше, чем в 1957 году, и на 514 тысячи тонн больше, чем в 1953 году.

Замечательные успехи добились хлопко-сырьевые хозяйства Кашка-Дарьинской, Бухарской, Хорезмской и Самаркандской областей, превысившие план заготовок хлопка-сырца.

В 1958 году было заготовлено самое большое количество хлопка-сырца для сравнения со всеми предыдущими годами.

Хлопко-сырьевые хозяйства республики продали государству 2,946 тысячи тонн хлопка-сырца, или на 205 тысяч тонн больше, чем в 1957 году, и на 514 тысячи тонн больше, чем в 1953 году.

Навстречу  
XXI съезду КПСС

## Предсъездовское обсуждение тезисов доклада товарища Н. С. Хрущева „Контрольные цифры развития народного хозяйства ССР на 1959—1965 годы“

### Транспорт и связь Узбекистана в семилетке

Промышленность республики до-  
сроко выполнила план 1958 года.  
Вместе с работниками промышленно-  
сти крупных успехов добились гру-  
женники железнодорожного, воздуш-  
ного, автомобильного транспорта, по-  
священные.

Выполнены исторические решения  
XX съезда КПСС, коллегии Ташкентской железной дороги увеличили грузооборот по сравнению с 1955 годом на 42 процента, повысили средний вес поездов на 16 и среднесуточный пробег тепловозов на 33 процента. Производительность труда возросла на 25 процентов, а себестоимость перевозок снизилась на 16 процентов.

Резко возрос за последние три года объем перевозок воздушным транспортом. Ташкентский аэропорт стал одним из крупных в стране, он имеет связь не только с городами нашей Родины, но и с рядом стран зарубежного Востока. В десятки раз увеличился грузооборот автомобильного транспорта. Будет построено 8 газонаполнительных станций.

Перевод автомобилей на газ — дело серьезное. Поэтому уже сейчас следует широко развернуть экспериментальные работы в этом направлении. Министерству автомобильного транспорта и шоссейных дорог УзССР надо серьезно взяться за внедрение автопоездов, особенно при перевозке грузов на дальние расстояния. Как показывает опыт, это дает хороший эффект.

Особого внимания заслуживает техническое обслуживание автомобилей в пути. От этого зависят пробег автомобилей, его эксплуатационные показатели. Министерству автомобильного транспорта, Госплану республики следует позаботиться о развитии сети станций технического обслуживания на основных грузонапряженных магистралях.

В этом семилетии в дорожное хозяйство из государственного бюджета и неделимых фондов колхозов будет вложено около 1,7 миллиарда рублей. Предполагается построить и реконструировать 2249 километров дорог с усовершенствованным покрытием, а также ввести 440 километров колхозных дорог. Будут построены и реконструированы такие важнейшие магистрали, как Большой Узбекский тракт имени В. И. Ленина, Зеравшанский тракт Самарканд—Бухара, завершено сооружение высокогорной магистрали Ташкент—Кондик. Некоторые дороги будут одеты асфальтобетонными и цементобетонными покрытиями. Свыше 80 процентов всех грузов будет перевозиться по благоустроенным дорогам. Всю республику будут связывать с областными центрами дорогами с черным покрытием.

Как известно, большое развитие получит газовая промышленность. В связи с этим работникам железной дороги совместно с Ташкентским институтом инженеров железнодорожного транспорта и Академией наук УзССР следует серьезно взяться за решение проблемы перевода тепловозов на природный газ. Очень важной проблемой является перевозка отдельных участков дороги на электрическую тягу. Интересы дела требуют ее быстрейшего разрешения.

Дальнейшее развитие получит воздушный транспорт. Самолетный парк пополнится новой техникой, в частности самолетами «Ил-18». В 1965 году аэропорты республики будут отправлять в семь раз больше пассажиров, чем сейчас. Возрастет объем грузовых перевозок.

Большие задачи предстоит решить работникам автомобильного транспорта, автодорожникам. Грузооборот этого вида транспорта увеличится в 2,8 раза, пассажирские перевозки возрастут почти вдвое. Парк попол-

### Нужен цех запасных частей

В тресте «Узбекшахтстрой» имеется снабжением запасными частями для строительных управлений и комбинат строительных материалов. Каждое управление насчитывает 450—550 рабочих. Между тем административно-управленческий аппарат каждого управления состоит из 90—100 человек. Было бы целесообразно укрупнить некоторые управления.

Предлагают также при заводе «Узбексельмаш» или другом машиностроительном заводе организовать цех запасных частей и тракторов, бульдозеров, погрузчиков. Положе-

### Использовать гипс для борьбы с засоленными почвами

В ходе обсуждения тезисов доклада товарища Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС в печати высказывалось предложение — предусмотреть семилетним планом более широкое производство гипса и известки для улучшения засоленных почв. Это предложение продиктовано жизнью.

В ближайшие годы в хозяйственных об-  
оротах тысячи гектаров новых земель. Как известно, во многих районах республики почвы сильно засолен-

ные. Для борьбы с засолением земель можно успешно применять гипс, месторождения которого широко распространены в Узбекистане. Представляются перспективными такие месторождения, как Сары-Мазарское в Джизакском районе, месторождения вблизи Янги-Юли и станции Милютинская, в Бостандыкском районе и близ кишлака Назарбек Ташкентской области.

А. АБАЛИН.

Мастер по обжигу вяжущих стройматериалов.

Совета Министров УзССР.

